

Převážet děti v přívěsném vozíku za kolem je zakázáno



V letních měsících vyrazí na kolo daleko víc lidí než během školního roku a s sebou na výlet berou i své drahé ratolesti. Oblíbeným způsobem, jak děti přepravovat, se v České republice stal přívěsný vozík za kolo. Podle Ministerstva dopravy tím však riskujete nejen bezpečí dětí, ale zároveň i porušení zákona.

Platná právní úprava totiž podle vyjádření Ministerstva dopravy, odboru provozu silničních vozidel, nedovoluje na pozemních komunikacích přepravovat osoby v přívěsném vozíku za

Převážet děti v přívěsném vozíku za kolem je zakázáno

Redakce SOS

Úterý, 19 Červenec 2011 21:07

kolo. Zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích, umožňuje přepravovat osoby na pozemních komunikacích pouze v přívěsném vozidle, které je určeno pro přepravu osob. O tom, jestli je určeno, nebo není, ale nerozhoduje výrobce ani prodávající, ale je třeba oficiálního schválení. A to právě vozíku schází, protože legislativa o přepravě osob nebo dětí ve vozíku nehovoří.

Ani další předpisy upravující danou problematiku vůbec nepočítají s tím, že by za kolo byl připojen vozík vezoucí osoby. Za kolo je sice možné připojit vozík o šíři maximálně 800 mm, ovšem pouze pro převoz nákladu. Ministerstvo dopravy své stanovisko obhájí především péčí o bezpečnost dětí. Vozík je nízko nad vozovkou a cyklista nedokáže tak dobře manévrovat a sledovat situaci, aby měl vždy vše pod kontrolou.

Rovněž cyklostezka je považována za pozemní komunikaci, zákaz tedy platí i na ní a porušení zákona je považováno za přestupek, za který vám policie může udělit pokutu. Dítě je možné v současné chvíli legálně přepravovat pouze na „pomocném sedadle pro přepravu dítěte s pevnými opěrami pro nohy“, tedy na sedačce, a to pouze do věku 7 let.

Ve spoustě zemí EU je daná oblast dávno upravena, i my bychom se snad mohli dočkat změny, protože již od roku 2009 pracuje Ministerstvo dopravy na tzv. „cyklolegislativě“, která by lépe a komplexně upravila vztahy cyklistů vůči ostatním účastníkům provozu.

Převážet děti v přivěsném vozíku za kolem je zakázáno

Redakce SOS

Úterý, 19 Červenec 2011 21:07

Zdroj: portal.gov.cz